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O Μητροπολίτης Αυστρίας στην Ουκρανόφωνη 
Ενορία του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Βουδαπέστης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας, Έξαρχος Ουγγαρίας και 
Μεσευρώπης κ. Αρσένιος επισκέφθηκε τη Βουδαπέστη, όπου την Κυριακή 
7 Δεκεμβρίου 2025 προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στην 
Ουκρανόφωνη Ενορία του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Με τον 
Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. 
Μάξιμος και ο ιερατικός προϊστάμενος της Ενορίας Ιερομόναχος 
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Δημήτριος Frankiv, παρουσία πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
θεραπείας της συγκυπτούσας γυναίκας. Τόνισε πως ο Χριστός δεν αδιαφορεί 
μπροστά στον πόνο και την ασθένεια, αλλά θεραπεύει το σώμα και επαναφέρει το 
βλέμμα της ψυχής στον Θεό.

Βοηθά τη λυγισμένη ψυχή να στραφεί πνευματικά προς τον Δημιουργό 
της με όραμα αιωνιότητας. Η σωτηρία, όπως υπογράμμισε, δεν είναι 
ανθρώπινο έργο, αλλά Θεία δωρεά. Παρά ταύτα, οι άνθρωποι συχνά 
σκανδαλίζονται, μη μπορώντας να αντέξουν την αγάπη του Θεού και να 
υπερβούν το γράμμα του νόμου, όπως συνέβη με το Σάββατο. Ο Χριστός 
έρχεται για να αναστηλώσει την εικόνα του Πατρός μέσα μας, να ανοίξει 
την καρδιά μας στο φως, να αναστήσει την ελευθερία και να μας χαρίσει 



την ελπίδα. Ας ανασηκώσουμε το βλέμμα της καρδιάς μας, ας σταθούμε 
ενώπιον του Θεού και ας πιστέψουμε ότι η Χάρη Του μπορεί να μας 
θεραπεύσει και να μας ενώσει μαζί Του, ώστε να ζήσουμε αιώνια στη 
Βασιλεία Του.

Προ της Απολύσεως, ανεπέμφθη ειδική δέηση για την κατάπαυση του πολέμου και 
την επικράτηση της ειρήνης στην Ουκρανία. Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον π. 
Δημήτριο για το επιτελούμενο έργο και τόνωσε το φρόνημα των πιστών με λόγια 
ελπίδας.

Εν συνεχεία, ακολούθησε εόρτιο πρόγραμμα για τα Χριστούγεννα από τα παιδιά 
και τους νέους της Ενορίας, καθώς και τράπεζα φιλοξενίας, όπου οι Αρχιερείς 
είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τους πιστούς, μοιραζόμενοι τη χαρά της 
εορτής των Χριστουγέννων που πλησιάζει.



Στην εορτή προσήλθε και ευφράνθη και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απαμείας κ. 
Παΐσιος, που με τη σειρά του συνεχάρη την ενορία για τις δραστηριότητες.


























